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1 	ATA DA SÉTIMA SESSAO ORDINÁRIA DO TERCEIRO  PERIOD°  LEGISLATIVO, DA 

	

2 	DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ENGENHEIRO PAULO 

	

3 	DE FRONTIN, NO DIA VINTE TRÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE SEIS 
4 

	

s 	Ata da Sétima Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Da Décima Sexta 

	

6 	Legislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Paulo De Frontin, às dezoito horas 

	

7 	e trinta minutos do dia vinte três de fevereiro de dois mil e vinte seis. - Compondo a 

	

8 	Mesa Diretora o Exmo. Vereador Presidente Jeferson Adriano Gomes Moreira, 

	

9 	Exma. Vereadora vice-Presidente Rosângela de Carvalho Passos Gôda e Exmo.  

	

lo 	Vereador primeiro secretário Moisés dos Santos Rocha. — Sr. Presidente solicito ao 
11 secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - Tendo um vereador 

	

12 	ausente Kaio José  Balthazar  Ferreira. — Sr. Presidente justifico a ausência do 

	

13 	vereador e solicito ao secretário que faça a leitura do expediente. — Oficio  GP.  N° 

	

14 	002/2026 A Reginaves (Granja Rica Alimentos) — Fazenda São Benedito Engenheiro 

	

15 	Paulo de Frontin-RJ Assunto: Notificação para Adoção de Providências Imediatas 
16 quanto a Proliferação de Moscas Causada pelas Operações da Granja, 

	

17 	Configurando Dano Ambiental ao Municipio e à população local. Prezados Senhores 
18 Responsáveis, A Vereadora Rosângela dos Passos ada, no exercicio de seu 

	

19 	mandato na Câmara Municipal de Engenheiro Paulo de Frontin, vem por meio deste 

	

20 	oficio, notificar a empresa Reginaves (Rica Alimentos) sobre a grave infestação de 

	

21 	moscas que assola o município, decorrente das atividades da granja localizada na 

	

22 	Fazenda São Benedito, afetando bairros como Matadouro, Aguada, Grama e 

	

23 	adjacências. Essa praga tem invadido residências, comércios e áreas públicas 

	

24 	comprometendo a higiene, a saúde pública e a qualidade de vida da população local, 

	

25 	com relatos de moscas em nuvens sobre alimentos, roupas e pessoas, forçando 

	

26 	famílias a abandonarem seus lares. 0 problema possui histórico recorrente, com 

	

27 	notificações anteriores pela prefeitura em 2023 devido a aves mortas transportadas 

	

28 	em estado fétido, sujando logradouros públicos, e requerimentos na Câmara em 

29 2025 cobrando esclarecimentos sobre moscas e odores. Evidências como o  video  

30 em comprovam a extensão do transtorno, associado diretamente as operações da 

	

31 	granja. Diante disso, após aprovação pelo Plenário desta Casa Legislativa, notifico 

	

32 	a empresa para, no prazo improrrogável de 10 (dez) dias úteis a contar do 

	

33 	recebimento deste, adotar providências técnicas imediatas, tais como melhorias no 

	

34 	manejo de resíduos, tratamento de dejetos, instalação de barreiras contra insetos e 
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35 	piano de controle de pragas, com apresentação de relatório detalhado a  Camara  
36 	Municipal. Caso contrario, serão tomadas medidas cabíveis, incluindo comunicação 
37 	ao Instituto Estadual do Ambiente (INEA), Secretaria de Estado de Meio Ambiente 
38 	(SEA)e Ministério Público para fiscalizações, multas e responsabilização, além das 
39 	medidas que  politico  administrativa que competem ao colegiado desta Casa 
40 	Legislativa. Estabelecimento de canal de comunicação direto com a comunidade e 
41 com este Gabinete para acompanhamento das medidas adotadas. Coloco-me a 
42 	disposição para diálogo, mas exijo ação urgente em defesa do interesse público e 
43 da população Frontinense. Respeitosamente, ROSANGELA DE CARVALHO 
44 	PASSOS GODA. - Oficio  GP  N° 008/2026 Ilmo. Sr. Presidente do Instituto Estadual 
45 	do Ambiente - INEA Assunto: Solicitação Urgente da Fiscalização Ambiental - 
46 	Empresa do Grupo Rica / Transtornos Ambientais e Saúde Pública. Senhor 
47 	Presidente, A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Engenheiro Paulo de Frontin, 
48 	no exercício de sua função institucional de representação da coletividade e 
49 	fiscalização indireta dos interesses públicos, vem por meio deste DAR CIÊNCIA e 
50 SOLICITAR PROVIDENCIAS URGENTES quanto aos graves transtornos 
51 	ambientais e sanitários enfrentados pela população deste município. Os Moradores 
52 	do bairro da Aguada e de localidades adjacentes vêm, há longo anos, sofrendo com 
53 	mau cheiro intenso e persistente, bem como com a proliferação excessiva de 
54 	moscas, situação que tem impactado diretamente a qualidade de vida, o bem-estar 
55 	e a saúde da população. Ressalta-se que já foram realizadas tratativas e cobranças 
56 junto 6. empresa conhecida como Rica /Granja Rica, entretanto, as medidas 
57 	adotadas até o momento não surtiram efeitos práticos capazes de mitigar os 
58 	impactos, permanecendo o problema de forma continua. Informamos, ainda, que a 

59 	situação observada em Engenheiro Paulo de Frontin guarda semelhança com 

60 	ocorrências registradas em outros municípios da regido. Conforme amplamente 

61 	divulgado, o INEA realizou ação de fiscalização que culminou na interdição de 

62 	unidades da Reginaves Indústria e Comércio de Aves (Granja Rica) nos municípios 

63 	de Pinheiral e Barra do Pirai, onde foram constatadas irregularidades como: 1. 
64 Operação sem o devido licenciamento ambiental 2. Emissão de poluentes 

65 	atmosféricos 3. Proliferação de insetos 4. Riscos b. saúde pública 5. Outras 

66 	infrações ambientais graves. Diante desse contexto, solicitamos: 1. A realização de 

67 	fiscalização ambiental urgente nas instalações da referida empresa que impactam o 

2 



Estado do Rio de Janeiro 

Município de Engenheiro Paulo de Frontin  

Camara  Municipal de Eng°. Paulo de Frontin 

	

68 	terntono de Engenheiro Paulo de Frontin; 2. A verificação das condições de 

	

69 	licenciamento ambiental, cumprimento de condicionantes e controle de emissão de 

	

70 	odores e vetores, 3. A adoção das medidas administrativas cabíveis, caso 

	

71 	constatadas irregularidades, visando resguardar o meio ambiente e a saúde pública. 
72 A  Camara  Municipal permanece á disposição para colaborar com informações 

	

73 	adicionais e reforça que o presente pedido reflete demanda legitima da população, 

	

74 	que convive diariamente com os transtornos relatados. Certos da atenção desse 

	

75 	respeitável órgão ambiental, renovamos votos de elevada estima e consideração. 

	

76 	Atenciosamente, Mesa Diretora, Ver. Jéferson Adriano Gomes Moreira Presidente 

	

77 	Rosângela de Carvalho Passos Gôda Vice-Presidente Sandra Regina Gil 2° 

	

78 	Secretária  Moises  dos Santos Rocha 1° Secretário. - Indicação n°027/2026 Indica 

	

79 	que sejam adotadas providências, em caráter de prioridade, visando a realização de 
80 serviços de manutenção e substituição de lâmpadas queimadas na rede de 

	

81 	iluminação pública, bem como a realização de vistoria técnica para levantamento 

	

82 	das necessidades. Autoria Gabriel da Silva Lourenço - Indicação n° 035/2026 Indica 

	

83 	que sejam adotadas providências visando a realização de estudos e posterior 

	

84 	contratação de serviços de telefonia, com a finalidade de disponibilizar linhas 

	

85 	telefônicas institucionais fixas ou móveis para todos os setores e repartições 

	

86 	públicas do município, garantindo canal oficial de comunicação com a população. 

	

87 	Autoria Gabriel da Silva Lourenço - Indicação n° 047/2026 Indica ao Poder Executivo 

	

88 	Municipal a realização de serviços de limpeza urbana, capina e poda no Colégio 

	

89 	Estadual João Kopke, localizado no Centro do município, em regime de cooperação 

	

90 	COM o Governo do Estado do Rio de Janeiro. Autoria Gabriel da Silva Lourenço - 

	

91 	Indicação n° 048/2026 Indica ao Poder Executivo Municipal a transferência da _ 

	

92 	gestão da Biblioteca Pública Municipal Augusto Conrado Bordallo para a Secretaria
\r

_ 

	

93 	Municipal de Educação, ou a cessão formal de uso à Escola Estadual Municipalizada 

	

94 	Professora Hilka Peganha, no bairro Graminha Autoria Gabriel da Silva Lourengo 

	

95 	Indicação n° 023/2026 Indica ao Poder Executivo Municipal e à Secretaria Estadual 

	

96 	de Ambiente e Sustentabilidade, por intermédio do Instituto Estadual do Ambiente - 

	

97 	INEA, que sejam adotadas providências visando o envio da equipe do  program  

	

98 	Limpa Rio Manual, bem como a disponibilização de equipamentos específicos,\ 

	

99 	incluindo caminhão Vaco e maquinario adequado, para realização de serviços de 

	

100 	limpeza, desobstrução e manutenção de drenagem urbana e cursos hidricos no 
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101 	município de Engenneiro Paulo de Frontin Autoria Gabriel da Silva Lourenço.- Oficio 
102 	087/26 comunicação administrativa da Caixa Econômica Federal. -Nada mais para 
103 	o expediente. — Sr. Presidente solicito ao secretário que faça a leitura da ordem do 
104 	dia. — Projeto de Lei n° 068/2025 Dispõe sobre a obrigatoriedade da eleição de 
105 	representantes de turma, da criação de grêmios estudantis nas escolas públicas e 
106 	privadas do município, e da participação no projeto  Camara  Mirim, e dá outras 
107 providências Autoria Gabriel da Silva Lourenço. - Requerimento 004/2026 
108 Solicitação de informações detalhadas sobre a execução e cronograma dos 
109 	recursos vinculados aos Projetos de Lei n° 001, 002 e 003/2026. Autoria Mesa 
no 	Diretora - Requerimento 003/2026 Solicita informações ao Poder Executivo acerca 
111 	da situação administrativa, estrutural e orçamentária da Biblioteca Pública Municipal 
112 	Augusto Conrado Bordallo, localizada no bairro Graminha Autoria Gabriel da Silva 
113 	Lourenço. —Pedido de Moção de Aplausos ao 10  Sargento Leandro Leite do 
114 	Nascimento,2° sargento  Anderson  Tibau Ribeiro Alves,3° sargento Diogo Lima da 
115 	Silva, 3° sargento Rodrigo de  Avila  Nunes pelos relevantes serviços prestados a 
116 	população. Autoria Rosângela de Carvalho Passos Gôda. Nada mais para ordem do 
117 	dia. — Sr. Presidente coloco em primeira discussão e posterior votação o Projeto de 
118 Lei 068/2025, vereadores que aprovam permaneçam como estão. aprovado por 
119 	unanimidade. - Requerimento 03/2026 em discussão, em votação vereadores que 

120 aprovam permaneçam como estão. aprovado por unanimidade. Requerimento 

121 04/2026 em discussão, em votação vereadores que aprovam permaneçam como 

122 	estão. aprovado por unanimidade. — Pedido de moção de aplausos em discussão. - 

123 	Vereadora Vice-Presidente Boa noite a todos, esse pedido de moção é pelo 

124 	estimado trabalho dos policiais que aprenderam uma grande quantidade de droga 

125 	no Distrito de Morro Azul do Tingua e perante a câmara gostaria de reconhecer o 

126 trabalho deles. Em votação os vereadores que aprovam o pedido de moção 

127 permaneçam como estão, aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada 

128 	franqueio a palavra aos vereadores. — Vereador Jorge Silvano Vilela boa noite a 

129 	todos, quero falar a respeito da PJ que fizeram um emergencial e está se sentindo 

130 dona do município, acho o seguinte quando eu alugo uma casa para alguém eu 

131 	coloco vários critérios no contrato, e a PJ chegou metendo o pé na porta estamos 

132 	COM um déficit de enfermeira no hospital, psiquiatra, neurologista, angiologista e 

133 	oftalmologista e várias especialidades médicas e a PJ investindo mundos e fundos, 
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134 	perdemos enfermeiros ótimos por causa do horário que colocaram doze por trinta e 
135 	seis isso caso de acordo e eu queria conversar com os vereadores para a gente 
136 	evitar que isso não aconteça perdemos ótimas funcionárias que foram trabalhar em 
137 	Bangu e vamos perder mais funcionários. Me falaram que quando era o RPA a gente 
138 	pagava oitocentos mil reais e hoje pagando pela PJ esta saindo por um .milhão e 
139 	quarenta sendo que temos menos médicos e enfermeiros e eu não consigo entender 
140 essa matemática, quanto menos funcionários mais a gente paga? Está um déficit 
141 	horrível, infelizmente remédio não tem, hoje não tinha luvas. 0 posto da Barreira só 
142 	tem um ar condicionado funcionando. Estão colocando ar condicionado nas escolas 
143 	espero que depois venham também arrumar os ar condicionados da Saúde que a 
144 	gente sabe que até hoje o telhado do hospital quando chove no terceiro andar tem 
145 	que remover todos os pacientes para o segundo andar porque chove mais dentro 
146 	que fora. Muita coisa para ser melhorada na saúde, aprovamos milhões nessa casa 
147 	e não sabemos qual foi o destino desses milhões. A gente vê muita força de vontade 
148 	do secretário, mas todos que vieram foi assim. Reafirmo a falta de médicos em 
149 	várias especialidades. 0 Laboratório de coleta de sangue não ficou pronto imagina 
150 	o de análise, o dono do laboratório disse que não vai fazer laboratório nenhum e a 
151 	gente não sabe o que foi feito com tantos milhões que a gente liberou para saúde. 
152 	Pego apoio dos vereadores o secretário cheio de disposição, mas a gente sabe que 

153 	o secretário sozinho se não tiver autonomia financeira pra fazer a coisa não resolve 

154 	nada. Consegui trazer a cardiologista de volta  Dr.  Carolina, nem urologista nos não 

155 	temos e foi trazido a mim que ganhava onze mil, mentira eram dois urologistas que 
156 	ganhava cinco mil e quinhentos cada um e mandaram os dois embora. A Prevenção 

157 	do câncer é muito melhor do que tratar a doença, tivemos uma paciente que ficou 

158 	cinco horas em Vassouras e negaram atendimento, dona Lindalva saiu daqui  corn  

159 	uma fratura chegou em vassouras com duas porque o raio x estava sendo feito com 

160 folha de papel A4 reciclável que não dá pra ver nada de tão escura. Agora está 

161 	funcionando, eu tenho brigado e corrido atrás, na saúde temos falta de carro par 

162 	levar o paciente para realizar o exame, para ficar ruim tem que melhorar muito. E 

163 	relação a Empresa Rica, foi dito que em dez dias seria solucionado o problema, S 

164 	não entendo porque o secretario de meio ambiente foi se meter com a titica da rica, 

165 	já tinha sido solucionado o problema, o secretario de meio ambiente foi se meter lá 

166 	coletar titica de galinha para fazer esterco e dar para os produtores e aconteceu 
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167 	essa porcaria que esta acontecendo ai . — Sr. Presidente parece que levaram para 
168 o Camargo e aumentou as moscas. — Vereador Jorge Silvano Vilela fizemos a 
169 	audiência pública praticamente resolvemos o problema através da câmara e o 
170 	secretário vai se mete e volta tudo de novo, o povo sofrendo, os restaurantes e 
171 	pensão cheio de moscas e não é falta de higiene. Fui na prefeitura cedo e vários 
172 	funcionários da defesa civil que antigamente era para cortar arvore retirar galho de 
173 	fios hoje defesa civil é só técnico. — Vereador Vinicius de Almeida dos Santos Nora 
174 	boa noite a todos, quanto a Pj parece cômico se não fosse trágico a empresa 
175 	conecta que custava em torno de novecentos e quarenta mil reais por mês e 
176 contrataram emergencialmente outra empresa que aumentou um milhão 
177 	inicialmente por seis meses e renovados por mais seis meses então é um cenário 
178 	que na minha concepção a conta não fecha a gente não tem nenhuma arrecadação 
179 	para custear praticamente mais de um milhão de reais numa PJ. Com  relação ao 
180 problema das moscas em nenhum momento chegaram a ser sanadas, foi 
181 	amenizado, de fato se gerou transtorno ainda maior pela falta de não ter o que 
182 	mostrar e ter que inventar. A secretaria de meio ambiente tem que mostrar que está 
183 	fazendo essa boa ação que gerou transtornos para quem mora na Grama. E fazendo 
184 	um comunicado a todos a gente criou uma comissão parlamentar na câmara ao qual 
185 	o Gabriel é Presidente ao qual solicitamos que o INEA fizesse essa fiscalização e 
186 	interdição da Rica todos sabem eu estou desde o ano passado e o Gabriel bate na 
187 	Rica desde que ele entrou eu não acreditava que o problema pudesse ser somente 
188 	a rica porque naquele primeiro momento o ano passado o recolhimento de lixo 
189 	estava desregrado, tudo acumulado mas, assim acho que o problema é  so  a Rica 
190 	que diz que vai solucionar e hoje se alastrou praticamente a cidade inteira vários 
191 	bairros lotados de moscas da nervoso de conversar, acho que a questão hoje é 
192 	endurecer como foi endurecido via oficio solicitando que o INEA viesse fiscalizar e 
193 	fazer uma possível interdição do local. E quanto a questão da defesa civil eu acho 

194 	saudável ter técnicos na defesa civil o ruim é faltar o bragal a gente hoje não tem 

195 	praticamente serviço braçal no município, várias secretarias carecem do servigo 

196 	bragal e no final a gente tem três chefes onde deveria ter um, brigam o dia inteirb, 

197 porque um coordena a máquina outro coordena a rogadeira mas não o que V 

198 	recolher o lixo ai não tem como funcionar com todo respeito aos profissionais mas 

199 	parecem três patetas, por culpa do gestor, não acho que a culpa é da defesa civil 
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200 	porem participei com afinco da reunião com o INEA, na sala de reunião com o INEA 
201 	não tinha uma agente técnica, a gente tem geólogo, engenheiro, nenhum deles foi 
202 	chamado para reunião com INEA para decidir o que faria a gente não pode partir 
203 	do raciocínio errado para chegar a uma conclusão certa. — Vereador Jorge Silvano 
204 	Vilela realmente é triste, agente está nessa pendência na saúde, outra coisa, em 
205 alguns PSFS não estão mandando a demanda, vamos perder recurso, semana 
206 	passada fizeram uma troca de uma funcionaria na secretaria de saúde na Aguada, 
207 	não me cabe saber quem colocou, a funcionaria esta cega não sabe fazer o serviço 
208 	e botaram outra funcionária para ajudar e no passado perdemos alguns valores 
209 porque ficou sem repassar a contagem dos PSFS acho que cargo  politico  é uma 
210 	coisa cargo técnico é outra, pegar uma pessoa que não entende nada da daquilo e 
211 	colocar pra fazer, tem que ser entregue até quarta ou quinta feira o cronograma para 
212 	receber a verba da secretaria de saúde se não conseguir encaminhar vamos ter um 
213 	prejuízo grande na secretaria de saúde e vou estar trazendo porque fizeram isso e 
214 	quem colocou a pessoa, se foi indicação de alguém trata de concertar porque está 
215 	dando ruim. Já peguei o relatório de quanto estava sendo arrecadado por mês e 
216 	vamos ver quanto vai ser arrecadado se não encaminhar ao órgão necessário a 
217 	quantidade os parâmetros todos da agente comunitária, teremos uma perca na 
218 	secretaria de saúde e não estamos podendo com isso, já basta a deficiência de 
219 	agente comunitário que temos no município que na gestão passada eu trouxe 
220 	prontinha para fazer o processo seletivo e não fizeram e a gente perde no minimo 
221 	por PSF doze mil reais por mês no minimo. Estão colocando pessoas políticas em 
222 	cargos técnicos, estou tomando conta e vai dar problema e vou policiar isso até 
223 	quinta feira se não for encaminhado ao ministério tudo que tem que ser encaminhado 

224 	vou estar entrando no ministério público contra o secretário de saúde, mandei a' 

225 	funcionária embora porque era concursada em outro lugar, antes de mandar a 

226 	funcionária embora primeiro treinava alguém e depois mandaria embora. Estão 

227 	brincando com a saúde — Vereador Vinicius de Almeida dos Santos Nora esse ofici, 

228 	da caixa trata-se exatamente disso, entrou no município quase um milhão para o 

229 	do cristo, que não é mais cristo, a prefeitura solicitou a caixa via oficio que fos 

230 	suspenso esse contrato porque ali estava tendo vandalismo só que a prefeitura fe 

231 	isso depois de ter gasto mais de noventa por cento do recurso, eu oficiei a delegacia 

232 	civil solicitando quantas ocorrências de vandalismo foi registrada no cristo 
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233 	"nenhuma um milhao o cristo esta em funcionamento o que a prefeitura fez para 
234 	sanar o problema, com todo respeito eu falo que até para a gente bater é cansativo 
235 	e a gente vai vendo que realmente hoje para bater se torna cansativo e ai eu trago 
236 	que a população precisa amadurecer e acompanhar mais a câmara e a política e 
237 	hoje com todo respeito tem gente que parece estar mentindo, exemplo eu estava no 
238 jardim novo rodeio acompanhando a equipe de limpeza urbana do Nando e Jorge 
239 	Nem e um senhor me chamou descendo a lenha no Maneko, falei que tinha várias 
240 	indicações  etc.  E o cara metendo malha no Maneko e nisso desceu o Maneko, o 
241 	senhor olhou pra ele e disse, "meu prefeito". 0 que eu quero dizer com isso? Quando 
242 	a população da cinco mil duzentos e oitenta votos após um primeiro mandato 
243 	horroroso a população ratifica que o que ele fez está bom, toda vez que alguém vem 
244 	falar do Maneko pra mim eu pergunto você votou em quem? só está repetindo, o 
245 	que funcionava na saúde no primeiro mandato, a maternidade e o centro cirúrgico 
246 	foi inaugurado na eleição e com todo respeito não sei que é mais maluco o médico 
247 	ou Maneko de permitir uma Cesária ali, a gente não tem um CTI uma  neonatal  se 

248 	der complicação com uma criança vai morrer, quando alguém vem falar comigo eu 
249 	pergunto e consequentemente votou no Maneko então não tem o que fazer, a gente 

250 como cidade e população estamos pagando o prego alto por isso, falando de 

251 	recurso a galeria do morro do sossego a gestão do Maneko perdeu quatro milhões 

252 	e oitocentos em saneamento básico no Morro do Sossego e isso foi em dois mil e 

253 	dezenove, a quadra do bairro Santo Antônio eu me sinto constrangido tenho vontade 

254 	de ir lá e fazer com meu dinheiro porque não custa cinco mil reais a quadra do 

255 	bairro Santo Antônio e ninguém arruma, então inaugurou a quadra da borracha e 

256 	cadê a quadra de Sacra Família está jogada. Infelizmente o que a gente vive hoje é 

257 	o retrato do que foi o primeiro mandato dos cinco mil duzentos e oitenta que' 

258 	ratificaram isso. Com  vereadores o cara mete malha no prefeito e quando ele chega 

259 	é "meu prefeito" e ai? — Vereador Jorge Silvano Vilela aconteceu isso na Graminha, 

260 	encontrei um rapaz em Morro Azul e quando foi reinaugurar a quadra da graminha 

261 	o cara o abraçou e só faltou beijar na boca, esse dinheiro vereador acho que não foi 

262 	nem da época do Maneko foi da época do Jauldo quatro milhões que nós perdemos. 

263 	E o asfalto para terminar minha fala eu dei uma ideia muito boa  pro  Maneko já que 

264 	não consegue tapar os buracos arranca o asfalto que é mais fácil que deixar os 

265 	buracos, tira o asfalto e deixa estrada de chão como era antigamente. Cadê o 
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266 	ainneiro que aprovamos dois mil e vinte tres, dois mil e vinte quatro e dois mil e vinte 
267 	cinco? E aprovamos agora em dois mil e vinte seis. A gente vai somando, mas é o 
268 	mesmo dinheiro suplementação, vai ter que fazer tudo de novo.me perguntaram na 
269 	prefeitura se já tinha aprovado falei aprovamos no começo do ano. No carnaval tinha 
270 	bastante bebida, bastante camisa. 0 Maneko tem o poder de persuasão fora do 
271_ 	normal. — Vereador Gabriel da Silva Lourenço boa noite a todos quero só ressaltar 
272 	algumas falas, nós criamos a comissão para investigar os casos relacionados a 
273 	granja queria também pegar essa informação aqui e ter oportunidade de caminhar 
274 	de perto com secretário de Estado Bernardo  Rossi,  o que o vereador Vinicius narrou 
275 	é uma realidade, já está sendo montada uma estrutura para que haja uma 
276 	fiscalização aqui na granja da mesma forma que houve na cidade de Barra do Pirai, 
277 	a intenção do INEA quando vem fazer esse tipo de fiscalização é um pouco mais 
278 	rigorosa como a gente está acostumado a acompanhar com o órgão do município 
279 	que vai fazer um merchan porque quem tem o poder de fiscalizar a granja são os 
280 	órgãos Estaduais o município não tem essa prerrogativa, queria garantir que vai 
281 	acontecer uma estrutura que tem toda uma equipe ali do ministério público para 
282 	poder fazer essa fiscalização e assim que tiver a data os vereadores serão 
283 	informados, que os vereadores participem desse momento desse ato que muitas 
284 	das vezes acaba sendo penalizado a narrativa da comunidade de fato a câmara e 
285 	prefeitura não tem responsabilidade porque quem tem responsabilidade de fiscalizar 
286 	a granja é o governo do estado através do INEA e da secretaria competente, 
287 	falaram do secretário de meio ambiente Sr. Francisco que já foi vereador nessa casa 

288 	, tive oportunidade de conversar com ele que é uma das coisa mais difíceis porque 

289 	se perde na conversa . agente já vem brigando desde antes e já vinha cobrando 

290 	porque sabia os problemas da rica e outros vereadores que cobraram e ratificaram 

291 	que o problema era da Rica como em outras cidades, estamos caminhando para 

292 	resolver o problema. A audiência pública foi um grande marco e garantiu que o natal 

293 	e ano novo daquela localidade fosse diferente do anterior, mas conseguimos através 

294 daquele momento. Acredito que vamos conseguir caminha bem não só pela 

295 	comissão, mas pela câmara. No dia de hoje foi um dia feliz porque no inicio do meu 

296 	mandato ano passado eu tive oportunidade de visitar as escolas do município a 

297 	gente atende hoje em torno de mil oitocentos e cinquenta alunos de forma geral e 

298 	passando pelas escolas encontramos condições estruturais bem complicadas, 
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299 	precisava de pintura, manutenção. Ar-condicionado, ventilador não funcionava e eu 
300 fiz fortes cobranças ao poder executivo, mas também durante todo ano a gente 
301 	dialogou bastante e buscou juntos soluções. Fale hoje num  video  meu e quero 
302 	repetir é importante fazer criticas, mas o mais importante é fazer movimentações 
303 	para solucionar os problemas, para criticar vai ter muita gente eu entendo essa 
304 	condição que da menos trabalho, então apontar o erro é muito mais fácil agora 
305 	buscar maneira de solucionar o problema é difícil. Né vereador  Moises  quando ano 
306 	passado estava atendendo  so  emergência porque não tinha dinheiro para pagar a 
307 	saúde e vossa excelência vai em  Brasilia  e consegue um milhão, conseguir um 
308 	milhão é mais difícil mais fácil é fazer  video  e dizer que não está pagando e que não 
309 	tem recurso, difícil é ir em  Brasilia  ficar quatro cinco horas esperando deputado te 
310 	atender e conseguir um milhão para pagar a folha e ajudar mais fácil dizer que 
311 	poderia ter feito antes do que usar estrutura e ir na secretaria de sustentabilidade e 
312 	colocar retro escavadeira, caminhão, máquina, com dez pessoas para desentupir 
313 	um bueiro e ajudar fazer um trabalho, porque é fácil ver que não esta conseguindo 
314 	resolver difícil é usar os contatos para tentar beneficiar a comunidade tem gente que 
315 	prefere usar os contatos que tem talvez com secretário de estado para empregar 
316 	família, amigos mas tem outros que vai usar os contatos que tem para atender a 
317 	comunidade. Volto a dizer aqui, o atual prefeito não é candidato a mais nada, ele 
318 	ganhou duas vezes seguidas, foi reeleito com mais de dois mil e duzentos votos e 
319 	agora não é mais candidato a nada esse vereador que vos fala não vou ficar 
320 	brigando com fantasma, vou brigar com alguém que não está disputando nada eu 
321 	vou tentar dialogar para tentar construir soluções para o município. Ficar arrumando 
322 	brigas com quem não está mais na disputa é gastar energia desnecessária, esse é 
323 	o momento de dialogar e tentar buscar solução, consegui vários recursos ano 
324 	passado para o município e se desviarão, quero dizer uma coisa vai pagar no 
325 	ministério público, na justiça e se passar ileso pela justiça por Deus não vai passar 
326 	tem gente que diz que foi um grande prefeito e a gente sabe como foi o fim, porqu 

327 	Deus sabe o que a gente não sabe e vê o que a gente não vê então não vai passa 

328 	desapercebido pode esconder de mim, dos colegas vereadores mas de Deus não 

329 	esconde, uma hora a fatura vai chegar e não tem conversa. Não posso perder meu 

330 	tempo com brigas e acusações e querendo fazer todo meu mandato seja um período 

331 	eleitoral, eleição é  so  em dois mil e vinte oito nesse momento eu quero que todos 
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332 	me ajudem e querer nós possamos nos ajudar porque juntos vamos ajudar a 
333 	comunidade, mas tem uma série de pessoas que preferem briga, ódio, perseguição 
334 	e uma série de coisas e esse tipo de política não é a que eu quero fazer. Estamos 
335 	aqui para uma missão porque a gente ganha quatro mil e quinhentos reais se dez 
336 	pessoas pedirem duzentos reais de ajuda foi metade do meu salário, tem gente 
337 comentando que vereador ganha dez mil, onde? as pessoas não têm que ter 
338 	responsabilidades com o que falam até que um dia elas estejam no banco do réu e 
339 	estejam passando por aquilo que elas desejam e fazem os outros passarem, já tive 
340 	vários motivos de fazer apontamentos e acusações mas não faço justamente já foi 
341 	denegrido, apontado a justiça depois de dois anos provou que não era nada daquilo 
342 	mas eu sei o quanto é ruim ser acusado de algo que não cometeu, de ser apontado 
343 	e criar narrativa por isso não  fag()  isso aqui. Meu posicionamento se tiver que criticar 
344 	ou elogiar eu farei, e o que eu puder fazer para ajudar qualquer um desses 
345 	parlamentares até o vereador Kaio que não está aqui hoje e que vira e mexe faz 
346 	movimentação nos bastidores para tentar muitas das vezes atrapalhar o andamento 
347 	da minha política, mas no que eu puder vou ajudar todos aqui. Porque sei que 
348 	quando acabar meu mandato vou saber que contribui e deixei um legado. Estamos 
349 quatorze meses no mandato e até agora não tem um quadro com minha foto e 
350 	parece que é vaidade, mas é porque eu não sei se vou ser reeleito ou não, mas pelo 
351 	menos meu nome vai estar no histórico com o nome da minha família. Ano passado 
352 	ajudei colocando quatro milhões no município esse ano já conseguimos engatilhar 
353 	emenda de quinhentos mil, consegui movimentações com o INEA e várias ações 
354 	através de movimentação dentro da educação para ajudar. Quero ter certeza de que 
355 	deixei um legado porque cheguei aqui nessa casa com quatorze para quinze anos 
356 	para ser vereador e hoje tenho oportunidade de coordenar o programa hoje vejo se 

357 	eles vão ser vereador ou não , isso não interessa mas ninguém vai enganar eles 

358 	dizendo que prefeito, vereador e secretário é a mesma coisa são crianças e 

359 	adolescente que são conscientes e sabem que se te encontrar na rua não vai te 

360 	cobrar uma coisa que é prerrogativa do Prefeito, não vai falar que você tinha qu 

361 	tapar o buraco da rua dele porque ele aprendeu que vereador não faz isso o 

362 	vereador tem outra função, são maneiras da gente contribuir para o desenvolvimento 

363 	da sociedade e da população. No decorrer do ano descobri que o caminho é o que 

364 o Sandro, Jorge Silvano e todos fazem que é muita das vezes estar na rua 
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365 	atendendo a comunidade e ate pessoas que as vezes falam mal da gente, o plenário 
366 	é importante para apresentar termos técnicos, mas a rua é mais importante pois as 
367 	pessoas falam a verdade do que estão sentindo e a gente vê de perto. Fui no hospital 
368 	Nelson Salles e percebi que choveu na sala onde fica o masculino teve que transferir 
369 	porque chove mais dentro da sala por isso vi algumas coisas que não veria se 
370 	estivesse dentro de casa e pensei daqui a três anos eu quero ter feito alguma coisa 
371 	e ter tido a oportunidade de ouvir "ao menos ele tentou" eu garanto pra vocês que 
372 	ao menos tentar eu vou, se vai dar certo ou não eu não sei mas vou tentar. Quero 
373 	reafirmar minha fala aqui pois estamos num ano eleitoral eu não estou preocupado 
374 	com política municipal agora, eu não quero saber quem é candidato A ou B, não sei 
375 	nem se eu vou ser candidato na próxima não sei nem se vou estar vivo, mas amanhã 
376 	vou me programar para levantar cedo e trabalhar pela nossa gente. 0 presidente 
377 tem conduzido essa casa com muita sabedoria vejo que vossa excelência faz o 
378 	máximo para tentar não cortar ninguém deixar o pessoal a vontade para falar e eu 
379 já percebi aqui na câmara muitas vezes que o senhor tem esse perfil e vossa 
380 	excelência consegue administrar e dar essa autonomia para que cada um consiga 
381 	se expressar minimamente, quero me colocara a disposição para ajudara a mesa 
382 	diretora no que eu puder não  fag()  parte da Mesa, mas me coloco a disposição. - 
383 	Vereador Vinicius De Almeida Dos Santos Nora, o Gabriel falou uma coisa que 
384 	chamou atenção, quatorze meses de mandato e eu nem vou falar do quadro pela 
385 	minha foto de primeiro mandato, são mais de quatrocentos e vinte dias que vossa 
386 	excelência entra nessa casa e vê a cara do Júlio no quadro, não tem como fazer 
387 	bem. — Sr. Presidente já pedi ao Laudemir para dar um ultimato, o rapaz entregou o 
388 	quadro, mas com o nome de um vereador errado e foi um absurdo não conferir antes 
389 	de entregar só não sei por que ele enrola tanto para estar entregando. — Vereadora 
390 	vice-presidente Rosângela de Carvalho Passos Gôda, só para reforçar o pedido e 
391 	essa união para combater essas moscas que a gente não consegue paz nos nossos 
392 	lares fazer nossas refeições e pedimos o Sr. Alexandre. Mas não pode ser por 

n t
r
., 

393 	períodos nós temos que ter paz nos nossos lares e para ver que tem solução tom 

394 	período que não tem, deve ser alguma coisa que estão deixando de fazer nis 
395 	períodos que tem essas moscas, carnaval foi insuportável ficar dentro de casa a 
396 	gente não consegue fazer comida que cai mosca, recebi visitas e eles falaram como 

397 	você consegue morar aqui, vamos nos unir e levar esse oficio pela mesa diretora e 
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398 	creio que unidos chegaremos numa solução para sanar essa situação. — Sr. 
399 	Presidente Jeferson Adriano Gomes Moreira agradeço as palavras da vereadora 
400 	Rosângela quero aqui parabenizar o vereador  Moises  e vereador Gabriel pelo bloco 
401 	de vocês a galera curtiu e aproveitou e isso que é o importante, o carnaval é uma 
402 	festa popular cada um se diverte a sua maneira o do Sandro eu  so  vi por  video,  mas 
403 	de tudo o bloco das piranhas do  Moises  está sendo um bloco popular, pessoas de 
404 	fora do município estava prestigiando nossas cidade e com isso aquece a economia 
405 	da cidade e isso é importante, em relação a saúde eu fiz esses questionamentos 
406 	Vilela igualzinho o senhor falou aqui ele não soube responder e falou que 
407 	responderia, eu fiquei sentado o carnaval todo ele passou pra lá e par cá e não me 
408 	respondeu, fiz esses requerimentos porque uma coisa me chamou atenção que a 
409 	gente assina os ofícios para enviar a prefeitura no dia seguinte, e no dia seguinte 
410 	meu pai teve um problema no ouvido e levei ele no hospital recebi a ligação para 
411. 	assinar o oficio dessa verba, temos que estar atentos, são milhões e a gente não vê 
412 	a saúde com esse investimento todo. 0 secretario é bonzinho, mas a gente não 
413 	precisa de um secretario bonzinho no meu ponto de vista, tem que saber ao meno( 
414 	onde está sendo gasto o dinheiro e se não é de acordo tem que questionar por que 
415 ele coordena também a despesa e a saúde têm um fundo próprio e como noss 
416 	município está, ele diz que vai arrumar a saúde e nunca arruma. Em relação a Rica 

417 	o dono da Rica disse que em dez dias solucionava o problema da mosca, a gente 

418 	torce que ele tenha responsabilidade e se não tiver vai responder por suas ações. 

419 	Agradeço a presença de todos, não havendo mais nada dou por encerrada a sessão 

420 	saudando o pavilhão nacional. 

421 

422 

423 

424 

425 

426 

427 
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